



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

彭李北海服务站打造“七微服务”党建品牌

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠

“彭李新建服务站，花园盛世换新颜。家门服务零距离，服务项目齐又全……”这是北海花园老干部党支部副书记宋云喜，为表达对滨城区彭李街道精心打造北海社区服务站、贴心服务居民的赞美之情，而即兴写下的一首诗。

北海社区服务站是彭李街道进一步推进社区小型化建设，在建成富安服务站的基础上，精心打造的第二个服务站。该服务站辐射2个居民小区774户2300余人，其中党员526名。

党建引领 “七微”服务塑品牌

在北海服务站，辖区60周岁以上的行动不便或者孤寡、空巢、残疾等老人领到了服务卡。通过网上订餐，他们能够享受到由中裕快餐专门提供的10元和12元特色套餐，而这些套餐市场价都是16元、20元的。不论订餐价格多少，服务站都会联合中裕快餐进行免费配送到家，这是北海服务站开展共驻共建活动的一大亮点。

北海服务站以党建引领为统领，从细微服务入手，突出北海老干部党支部、服务站党支部主阵地作用，结合实际，着力打造微党课、微社群、微窗

口、微组织、微公益、微乐园、微共享的“七微服务”党建品牌。

北海服务站坚持“政府引导、社会主导、公众参与”，形成政府购买服务、行政代理服务、公益性服务、上门送餐服务等多样化服务格局，充分发动12个共建单位党组织、1356名社区报到党员，通过参与微心愿认领、红色教育课堂、志愿服务等形式，服务党员群众，促进不同党组织之间开展项目合作。目前，共引进中裕餐饮、慈铭体检等12家服务企业、社会组织、万康社工等4家社工组织，为居民群众提供全科化服务，逐步形成党建联动、服务联做、资源联享、活动联办的社区服务模式，让社区党建工作释放温度，散发温情。

平台搭建 贴心服务“家门口”

前不久，万康义工到北海花园小区开展公益活动，小区一位老太太接受了免费理发，理完后她专门打电话对义工表达了感谢。服务站专门开辟了健康服务区，携手万康义工定期为社区居民提供免费理发、健康理疗等服务，让老人们在“家门口”就能享受到专业的服务。

居民的需求是服务站努力的方向，服务站怎么建，由居民说了算。为切实了解小区居民的服务需求，北海社区组织工作人员先后3次深入小区居民家中，集中开展了“小区居民服务需求情况大调查”活动，共走访居民700余户1000余人次，为服务站的服务功能划分、设施配备提供了可靠依据。

针对社区老人多的实际，服务站建立了健康体检区，配备了量血压、测血糖、检测骨密度等自助体检设施，居民只要刷一下身份证就可以直接打印体检报告，享受“家门口”免费体检服务。健康体检区同时配备了健康查询系统，居民输入关键字即可查询自身健康问题，并可以收到自我调整、自我改善的方法。服务站通过与共驻共建医疗机构合作，不定期组织健康知识专题讲座和集中宣传，倡导社区居民养成良好的健康生活方式。

另外，服务站分别设立了儿童区、书画区、党员活动室、红色阅读区、多功能室以及红色影院等功能区，为辖区党员群众开展学习充电、教育培训、休闲娱乐等活动提供了良好场所。

党员带头 不忘初心作贡献

“服务站建起来了，党支部的活动

阵地更坚实了，下一步，我们要强化党支部引领，发挥党员模范带头作用，组织开展好为民服务和自我服务“双向”服务，为社区建设作出新的贡献。”北海花园老干部党支部书记朱兴昌说。

党支部充分利用党建展示区、党员活动室、红色阅读区、红色影院等，打造党员学习教育培训的阵地，通过主题党日、三会一课等，组织开展形式多样的专题培训，对党员进行“不忘初心、牢记使命”党性教育，进一步增强党员的党性修养和自律意识。

利用好北海社区服务站公众平台，建立“微社群”，畅通信息渠道，切实了解辖区居民需求，结合实际开展送温暖、献爱心、送文化、送服务等党员公益活动，为有需求的社区党员、群众提供点对点、面对面的“零距离”服务。

另外，按照“依托阵地开展活动、依托活动组建社团、依托社团服务群众”的工作理念，整合社区文体活动资源，培育壮大舞蹈、太极拳、书画、戏曲、摄影等文体队伍，通过举办摄影展、书法展、红歌会、文化节等主题活动，实现文体活动常态化，不断丰富社区居民精神文化生活，提高社区居民文明素养。

获评市级森林乡镇 全民参与为水乡添绿

滨州日报/滨州网通讯员 胡德民



去年以来，滨城区三河湖镇以建设省级森林乡镇、村居为目标，注重城镇绿化水平提升，让居民共享发展成果。在2018年度滨州市森林乡镇、森林村居名单中，该镇及河西姜村、小王村、郭家口村、刘集村4个村居榜上有名。

提高标准长远规划，推进重点工程建设

近年来，该镇践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以绿化工程推进乡村振兴战略实施，打造生态宜居宜业环境。该镇成立生态振兴工

作小组，出台绿化建设工作方案，制定林业生态建设规划和绿化工作制度，将村居绿化管护纳入年终目标绩效考核，确保工作有目标、有抓手。同时，通过财政扶持、市场运作等多种手段，采取“以奖代补”“以奖促治”的措施给予扶持。

镇党委副书记、镇长王鲁东介绍，自全市启动秋冬季植树造林以来，三河湖镇专门召开了3次研讨会，并与几家绿化公司达成合作协议。“我们根据省级森林城镇创建标准，对市委、市政府下达的各项绿化任务进行统筹，严把设计关、质量关、技术关，全力打造秋冬季造林标杆工程、样板工程。”为保证苗木质量和科学种植，该镇成立了由分管负责人带队的督导技术小组，每个小组配备多名专业人员，对各社区、村居绿化工作进行督导。

打造“一路一品”“一街一景”多彩城镇

该镇将长深高速、德龙烟铁路、北部1万亩高标准方田作为绿化主战场，计划植树面积1.2万亩，包括示范园区绿化、道路绿化等。同时，以绿色果蔬、绿色庭院和绿色通道为抓手，打造绿色乡镇。在河西姜村、小王村、郭家口村、刘集村等村发展苗木基地1500余亩，引导发展苹果、山楂、葡萄等180亩。镇政府驻地公园实施绿化增植、补植苗木3500余株。通过见缝插绿、拆违建绿、规划建绿等措施，辖区单位全部达到绿化标准；按照因地制宜、适地适树、乔灌结合的原则，着重做好植绿补绿，栽植乔木4万株、灌木1万余平方米。以路、沟、河、渠为骨架，该镇重点抓好长深高速、德龙烟铁路、316省道等绿色通道建设，造就“人在林中

走，林在镇中依”的美好画卷。

全民参与各显其能，为水乡添绿

该镇创新宣传形式，全镇干部职工深入街头巷尾向群众发放倡议书，号召全民参与植树造林。倡议书中，号召全民争做“绿色使者”，为三河湖添绿，引导群众为父母种植“健康树”、为儿女种植“成才树”等。镇上建立植树情况台账，实行“谁种植、谁保护”原则，实名制种植，定期回访检查，发现死株要求其及时补种，提升树木成活率。

十件大事 带您回顾滨职精彩2018

指间流沙，白驹过隙。

回首2018年，滨州职业学院全面加强党的建设，持续打好深化教育教学改革、服务新旧动能转换攻坚战，向着建设优质高职院校、推进高质量发展目标迈出了一个又一个坚实步伐。

特此盘点学院2018年十件大事，望来处芳华，向未来加油！

党的建设全面加强，“一月一主题、一院一品牌”创新项目激发党建新活力

组织实施“一月一主题、一院一品牌”党建创新项目，开展“大学习、大调研、大改进”“党建规范月”“廉政谈话”“问需问计于民”大调研等活动，持续推进“双联双促”活动，遴选7名教师入企挂职锻炼。“主题党日e线通”召开率99.6%，“灯塔—党建在线”党的十九知识竞连续4期名列市属高校第一。1名同志入选全市优秀共产党员先进典型，1名同志代表滨州市参加全省“灯塔—党建在线”习近平新时代中国特色社会主义思想党的十九大精神学习竞赛决赛并获二等奖。

内涵发展质效大幅跃升，教学成果获奖数量居全国第四、全省第一

四年一度的教学成果奖评选，获国家级奖5项，其中作为独立完成单位获二等奖4项，作为参与单位获特等奖1项；获省级奖16项，其中作为独立完成单位获特等奖4项、一等奖1项、二等奖5项，作为参与单位获特等奖1项、一等奖1项、二等奖4项，获奖数量居全国第四位、全省第一位。2个首批现代学徒制国家级试点专业通过教育部验收，入选山东省职业院校现代学徒制试点项目。山东省高职院校品牌专业群建设项目，5个项目入选山东省职业教育技能传承创新平台。10门课程获批山东省职业教育精品资源共享课程立项，牵头编写全省职业教育规划教材公共基础课教材3本，牵头开发山东省高职教育教育教材，牵头教学指导方案。被确定为“空军士官人才培养定点医院”“山东省首批高职院校实施学分制管理试点单位”，牵头成立滨

州市现代学徒制试点联盟。

人才队伍建设再上新台阶，2人入选政府特聘专家、省突出贡献专家

推进专业技术职务评价改革，“双百计划”顺利实施，各有1人被确定为享受国务院政府特殊津贴专家、山东省有突出贡献的中青年专家、山东省高等职业院校教学名师、山东省职业教育青年技能名师培养计划人选。5名知名专家、优秀企业家被聘为特聘教授，3个工作室被确定为首批山东省职业教育名师工作室。2个团队分别入选山东省职业院校教学团队、山东省高校黄大年式教师团队。

产教融合、校企合作持续深化，入选全国高职院校“服务贡献50强”“教学资源50强”

入选首次发布的全国高职院校“教学资源50强”，与滨城区人民政府建立战略合作关系，阳信电子商务产业园实训基地和人才孵化基地挂牌；与西门子(中国)有限公司、中兴通讯亚太区实训总部等企事业单位签订合作协议，成立中兴ICT创新创业学院、海洋学院航海技术专业(群)建设指导委员会，山东省知识产权(滨州)培训基地、“ACAA授权教学中心”“欧特克认证考试中心”落户，校企共建技能大师工作室达到16个。连续两年获评全国高职院校“服务贡献50强”，获批各级各类科研项目39项、成果奖励47项，其中山东省科技进步奖1项，滨州市科学技术进步奖3项，3人获第十三届滨州市青年科技奖。积极打造黄河三角洲新技术高地技能人才培养主阵地品牌，全年完成社会培训6万余人次，收入1700余万元。第三年龄大学试运行，开设书法、国画、器乐三个专业，成为全国首家举办第三年龄大学的高职院校。

意识形态工作责任制全面落实，创新开展“鲁彬之”文化沙龙和学术讲堂活动

创新开展“鲁彬之”文化沙龙和学术讲堂系列活动，组织举办青年马克思主义者培养工程大学生骨干培训班、“百场讲堂”“师生面对面”不

忘初心 礼敬国旗”“滨州朗诵节·滨职经典诵读晚会”等活动。在全国高职院校思想政治理论课“教学方法改革与创新”高峰论坛做经验交流，校园文化建设项目入选全省高校思想政治工作十大建设计划部分重点项目，“滨州市爱国主义教育基地”落户，cctv4、山东卫视报道学院，获全国高校校报好新闻奖2项、山东省高校校报好新闻奖5项，连续两年被评为“山东最佳社会声誉高校”。

招生就业实现“进出两旺”，生源质量持续提升、毕业生就业质量稳步上升

新生报到率93.39%，省内文史、理工、直招士官、校企合作专业等录取分数全面超过2017年，直招士官扩大到海军、空军、战略支援部队三个军种、四个专业。毕业生总体就业率97.69%，正式就业率80.69%。签约率(含劳动合同)77.23%，首届73名海军士官生入伍。获“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛总决赛一等奖和计划书金奖，“挑战杯——彩虹人生”全国职业学校创新创业大赛三等奖、山东省黄炎培职业教育教师创新创业指导大赛二等奖、山东省大学生智能制造大赛暨齐鲁大学生机器人大赛一等奖。

国际交流与合作迈出坚实步伐，获批3个中外合作专业

与加拿大诺奎斯特学院合作举办护理专业、与美国诺斯伍德大学合作举办会计专业、与澳大利亚维多利亚大学合作举办计算机网络技术专业等3个专科教育项目获批，成功举办首届海峡两岸(滨州)护理高峰论坛并被评为“2018年全国优秀对台交流项目”，中欧语言中心、滨州“一带一路”国际人才培养基地、“一带一路”国际人才专项基金滨州工作站、欧美亚教育联盟UWEE滨州校区、“滨产学研交流中心”和“滨台青少年文化交流中心”揭牌成立。

办学条件和校园环境提档升级，获多项省级以上荣誉称号

持续改善科研实训条件，信息化

建设一期工程顺利推进，专属云部署完成，第一期三栋新建学生公寓顺利完工并投入使用，荣获第五届山东省餐饮行业职业技能竞赛选拔赛金奖，被评为“省级园林式单位”“山东省网络安全保护工作先进集体”“山东省节水型单位”“滨州市节水型单位”。

师生综合素质和专业技能不断提升，各级各类大赛屡获佳绩

教师获全国职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛二等奖、三等奖各1项，全国职业院校护理专业教师教学能力大赛一等奖3项，山东省职业院校教学能力大赛一等奖3项、三等奖2项，山东省高校青年教师教学竞赛一等奖和二等奖各1项，三等奖2项，山东省高校辅导员论坛二等奖、山东省高校辅导员素质能力大赛三等奖各1项，2人被评为“山东省高校优秀辅导员”。学生获全国职业院校技能大赛二等奖2项、三等奖1项，山东省职业院校技能大赛16项奖，“歌声激荡四十年”山东省大学生校园最美歌声大赛一等奖。

职教品牌影响力不断增强，位列全国高职高专院校竞争力排行榜综合类第12位

再次入选全国高职高专校长联席会议主席团成员单位，当选中国职业技术教育学会第五届理事会常务理事单位、山东省职业教育改革发展战略咨询委员会委员单位。位列2018年高职院校竞争力排行榜全国800强第32位、综合类20强第12位。骨干校总体满意度指数全国排名第12位，教学质量指数、教学公平指数、教学环境指数均排名第11位。以“争一流、上水平”十项成果入选滨州市“争一流、上水平”十佳成果。承办全国职业院校护理专业教师教学能力大赛、山东省职业院校技能大赛高职组护理技能赛项国赛选拔赛和全省职业教育改革与发展研讨会，连续四年承担全国职业教育周网络宣传工作，被评为“山东省培育工匠精神优秀院校”“山东省校企合作(产教融合)示范单位”。

第四次全国经济普查进入正式登记阶段

秦皇岛11名普查指导员开展“地毯式”清查

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚报道)“您好，现在正在进行第四次全国经济普查，我是乡里的普查指导，这是我的证件，要对你们单位进行经济普查，需要填报一些表格，请您配合支持我们的工作……”1月23日，经过一段简短的“自我介绍”，在得到普查受访人的允许后，普查指导员李元滨拿出清查底册，指导普查单位的财务人员填报基本信息。

自1月1日开始，第四次全国经济普查进入正式登记阶段。为了“摸清家底”，滨城区秦皇台乡11

名普查指导员深入各普查区开展“地毯式”清查。

据了解，为了使此项工作顺利地开展，秦皇台乡及时召开第四次经济普查单位清查布置暨业务培训会，对经济普查活动进行动员部署和培训，并将全乡划分为3个普查区，绘制了普查区图，核对了清查底册，对辖区内的行政事业单位及从事二三产业生产经营活动的企业下发了经济普查告知书，并出动宣传车宣传，引导普查对象依法配合普查、据实提供数据。

劳店镇为农村老年人免费查体

滨州日报/滨州网阳信(通讯员 赵文岐 丁爱玲 王海鹏报道)近日，阳信县劳店镇中心卫生院组织医务人员携带相关仪器走进农村，在家门口为老年人进行免费查体。该卫生院来自内科、外科、妇产科、国医堂、化验科、B超室的6名医务人员组成义诊服务组，深入农村为老人开展免费查体活动。检查项目包括中医诊脉、测量血压、测量血糖、心电图等项目。活动现场，医务人员认真为老人检查病情并详细询问老人们的身体状况，耐心细致地分析病情，讲解卫生保健知识、注意事项、饮食安全、

合理用药等卫生常识，认真解答老人们关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。

此次义诊活动为玉皇庙、大王、司家、欧李、抱王等村留守在家的老人进行了一次免费查体，查出需要住院治疗的病患者中，建档立卡贫困户住院费用全免费，行动不便的病患者由卫生院派车免费接送，其他病患者住院治疗的费用按相关政策或规定执行。

据了解，此次义诊活动与2018年底的健康查体活动相连接，为今年的查体行动实现跟踪对接，对老人健康实行阶段性链接式跟踪。

寒假前“最后一课”学安全



1月23日，沾化区泊头镇实验学校寒假前的“最后一课”上，学生们跟辖区交警学习交流安全常识。当日，沾化区各中小学组织开展“牢记安全，快乐寒假”主题教育活动，邀请辖

区交警、派出所民警、医务人员来校开展交通安全、火灾防范、防溺水、应急自救等安全知识教育。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 姜倩倩 摄影)

剪个金猪来贺岁



临近春节，在沾化区古城镇剪纸艺人吴强的剪纸馆中，几名小学生利用寒假时间来学习制作以生肖为主题的剪纸作品。孩子们近

距离感受传统生肖文化魅力，寄托对新春的美好祝愿。(滨州日报/滨州网通讯员 张宇 摄影)

佳节赠春联 送福进万家



“梨乡千里风光好，辛庄百家笑声多”“咱阳信洋洋得意，我辛庄欣欣向荣”……1月24日，阳信县文联组织书法家来到县委老干部局“第一书记”帮扶村辛庄村开展“文

化进村、温暖送福”活动。书法家们挥毫泼墨，把浓浓的年味儿和新春的祝福写在春联里，送到百姓的家门口。(滨州日报/滨州网通讯员 王洪磊 祝广信 摄影)